Sociedad Hipotecaria Federal, S.N.C.
Subdireccion de Recursos Materiales
y Servicios Generales.

SOCIEDAD HIPOTECARIA FEDERAL
ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES

En la Ciudad de México, siendo las 11:00 horas, del 28 de marzo de 2016, en la Sala de Juntas de
la Sociedad Hipotecaria Federal, Sociedad Nacional de Crédito, Insfitucion de Banca de Desarrollo
(SHF), ubicada en: Avenida Ejército Nacional numero 180, octavo piso, Colonia Anzures, cédigo
postal 11590; se reunieron los servidores pdblicos y demas personas cuyos nombres y firmas
aparecen al final de la presente Acta, con objeto de llevar a cabo la junta de aclaraciones a la
Convocatoria de la Licitacion Publica Nacional Mixta indicada al rubro, de acuerde a lo previsto en
los articulos 33, 33 Bis de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Plblico
(en adelante, la Ley), asi como del numeral 4.1 de la Convocatoria. Este acto fue presidido por la
Licenciada Bertha Alicia Robles Quintero, Subdirectora de Recursos Materiales y Servicios
Generales, servidor ptblico designado por la convocante Sociedad Hipotecaria Federal, S.N.C., en
téerminos de la disposicion Décimo Tercera de las Politicas, Bases, Lineamientos para las
Adquisiciones y Arrendamientos de Bienes Muebles y la Prestacién de Servicios de cualquier
naturaleza para su aplicacién en la Sociedad Hipolecaria Federal, Sociedad Nacional de Crédito,
Institucién de Banca de Desarrollo.

En uso de la palabra, la Presidenta del Acto hizo del conocimiento de todos los asistentes lo
siguiente:

1. Que a parir del 22 de marzo del presente afic, los servidores ptiblicos de Sociedad
Hipotecaria Federal, S.N.C., en el contacto gque tengan con particulares deben observar las
directrices que sefiala el “Profocolo de actuacion en materia de contrataciones piblicas,

otorgamiento y prorroga de licencias, permisos, autorizaciones y concesiones”, asi

como en el “Acuerdo por el que se modifica el diverso que expide el Protocolo de
actuacién en materia de contrataciones publicas, otorgamiento y prérroga de
licencias, permisos, autorizaciones y concesiones”, publicados en el Diario Oficial de la
Federacion el 20 de agosto de 2015 y e/ 19 de febrero de 20186, respectivamente.

2. Que las disposiciones antes sefialadas pueden ser consultadas en la pagina electronica del
Diario Oficial de la Federacion: www.dof.gob.mx, asf como en la seccion de la Secretaria de
la Funcién Pdblica, que se encuentra en el portal de la Ventanilla Unica Nacional (gob.mx), a
traves de la liga: www.gob.mx/sfp

3. En ese mismo orden de ideas, se hace del conocimiento de todos los participantes, que los
particulares poseen el derecho de presentar queja o denuncia, ante el Organo Interno de
Control de la Sociedad Hipotecaria Federal, S.N.C., ubicado en el segundo piso de Ejército
Nacional 180, Colonia Anzures, C.P.11590, en la Ciudad de México, teléfonos: 5263 4483 o
5263 4484 a la atencion de la Lic. Maria Fernanda Burgos Menéndez, Titular del Area de
Quejas y Responsabilidades del Organo Interno de Control, por el incumplimiento de
obligaciones que adviertan en el contacto con los servidores pUblicos con particulares.

4. Que la informacién que sea proporcionada por los particulares podra ser consuitada por
autoridades o terceras personas; sin embargo, que sus datos personaies seran protegidos y
tratados conforme la normatividad aplicable. 7
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5. Que de conformidad con el Protocolo, los Actos Publicos que se instrumentan con motivo del
presente procedimiento son de orden e interés pubico, por lo que no se requiere formalidad
adicional alguna a las sefialadas en el referido Protocolo para su instrumentacion.

Una vez informado lo anterior, la Presidenta del Acto comunicé a los asistentes que de conformidad
con el articulo 33 Bis de la Ley, solamente se atenderan solicitudes de aclaracién a la Convocatoria,
de las personas que hayan presentado el Escrito en el que expresen su interés en participar en esta
Licitacion, de forma presencial o a fravés de CompraNet, por si 0 en representacién de un tercero, y
cuyas preguntas se hayan recibido de conformidad con lo sefialado por el numeral 4.1 de las Bases
de Licitacion, caso contrario, se les permitiré su asistencia sin poder formular preguntas.

La Presidenta del acto, fue asistida por los representantes de-la Direccién de Desarrollo Urbano y
Relaciones Institucionales, como Area Requirente, quienes solventaron las preguntas de caracter
tecnico, y el representante de la Subdireccion de Recursos Materiales y Servicios Generales, como
Area Contratante, quien solvent6 las preguntas de caracter administrativo, cuyos nombres y firmas
aparecen al final de la presente Acta.

La Presidenta del acto dio inicio al mismo sefialando que se recibieron en tiempo y forma, de
conformidad con el articulo 33 Bis de la Ley, las solicitudes de aclaracién a la convocatoria vy el
escrito de interés en participar, tanto en el domicilio de la convocante, como a través de CompraNet

de las siguientes personas: (f
No. NOMBRE, RAZON O DENOMINACION SOCIAL FORMA DE -
PRESENTACION N
1 Centro EURE, 5.C. Presencial '
2 Centro de Estudios para el Desarrollo Urbano vy Presencial

Vivienda SUMA, S.C. ;

3 Consorcio para el Nuevo Urbanismo, S.C. CompraNet

4 Cal y Mayor y Asociados S.C. CompraNet ./

f

Ast mismo se hace constar que se recibié en tiempo el escrito de interés en participar del siguiente
; licitante, no asf su preguntas ya que fueron recibidas fuera del tiempo sefialado en el numeral 4.1, \%&3
de las Bases de Licitacién, por lo que se consideraran extemporaneas en términos de. lo sefialado
por el articulo 33his de ia Ley :

' "ag / Juan Carlos Zentella Gémez Local & Globaf Ideas S.C. s
./ /
X A
4
3 /La Convocante realizé la siguiente aclaracion a la Convocatoria de Licitacion:
// Alosincisos d, e, f, y g del numeral "8 Requisitos técnicos del licitante, su equipo de trabajo minimo /|
requerido y proguesta de frabajo”, apartado “B. Equipo de trabajo minimo requerido”, dei anexo “A” i
4_/ . _

f
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Dice:

d. Consultor en Movilidad Urbana.- Debera contar con al menos 5 afios de experiencia en
proyectos y/o estudios que consideren elementos vinculados a la movilidad y el transporte en
centros urbanos. Debera de contar, como minimo, con titulo de licenciatura o maestria en alguna de
las siguientes areas profesionales: ingenieria afin, urbanismo, planeacién territorial o geografia.
Asimismo, deberd evidenciar en su curriculo, habilidades y conocimientos para el manejo de
paqueterfa Office (en particular Excel), programas para el procesamiento y andlisis de bases de
datos (como pueden ser R, SPSS o STATA), asi como algun Sistema de Informacién Geografica.

e. Consultor en Sustentabilidad Urbana.- Debera contar con al menos 5 afios de experiencia
en proyectos y/o estudios que integren elementos de caracter ambiental, ecolégico y/o de
sustentabilidad bajo un enfoque urbano y/o inmobiliario, Debera de contar, como minimo, con titulo
de licenciatura o maestria en alguna de las siguientes 4reas profesionales: ingenieria afin, biologia,
urbanismo, planeacién territorial o geografia. Asimismo, deberd evidenciar en su curriculo,
habilidades y conocimientos para el manejo de pagueteria Office (en particular Excel), programas
para el procesamiento y andlisis de bases de datos (como pueden ser R, SPSS o STATA), y/o
Autocad (o programa afin}, y/o algin Sistema de Informacion Geogréfica.

f. Consultor en Equipamiento e Infraestructura Urbana.- Debera contar con al menos 5
anos de experiencia en proyectos de caracter urbano y/o inmobiliario en materia de evaluacién de
requerimiento de equipamiento e infraestructura. Debera de contar, como minimo, con titulo de
licenciatura o maestria en alguna de las siguientes areas profesionales: ingenieria afin, urbanismo,
planeacién territorial o geografia. Asimismo, deberd evidenciar en su curriculo, habilidades y
conocimientos para el manejo de paqueteria Office (en particular Excel), programas para el
procesamiento y analisis de bases de datos (como pueden ser R, SPSS o STATA), asi como
Autocad (o programa afin}, y/o algtn Sistema de Informacién Geografica.

g. Consultor en Evaluacion de Impactos y Analisis Costo-Beneficio.- Debera contar con al
menos & afios de experiencia en proyectos y/o estudios en donde se hayan realizado evaluaciones
de impacto socioeconémico. Deberd de contar, como minimo, con titulo de licenciatura o maestria
en alguna de las siguientes areas profesionales: ingenieria afin, economia, o actuaria. Asimismo,
debera evidenciar en su curriculo, habilidades y conocimientos para el manejo de paqueteria Office
(particularmente Excel), asi como de programas para el procesamiento y analisis de bases de datos
(como pueden ser Excel, R, SPSS o STATA).

Debe decir:

d. Consultor en Movilidad Urbana.- Debera contar con al menos 5 afios de experiencia en
proyectos y/o estudios que consideren elementos vinculados a la movilidad y el transporte en
centros urbanos. Debera de contar, como minimo, con titulo de licenciatura o maestria en alguna de
las siguientes areas profesionales: ingenieria en transporte, urbanismo, planeacién territorial o
geografia. Asimismo, debera evidenciar en su currfculo, habilidades y conocimientos para el manejo
de paqueterfa Office (en particular Excel), programas para el procesamiento y andlisis de bases de
datos (como pueden ser R, SPSS o STATA), asi como algln Sistema de Informacién Geografica.

fooe Consultor en Sustentabilidad Urbana.- Debera contar con al menos 5 afios de experiencia
f* en proyectos y/o estudios que integren elementos de caracter ambiental, ecoldgico y/o de
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sustentabilidad bajo un enfoque urbanc y/o inmobiliaric. Debera de contar, como minimo, con titulo
de licenciatura o maestria en alguna de las siguientes areas profesionales: ingenieria ambiental,
biologia, urbanismo, planeacion territorial o gecgrafia. Asimismo, debera evidenciar en su curriculo,
habilidades y conocimientos para el manejo de paqueteria Office (en particular Excel), programas
para el procesamiento y andlisis de bases de datos (como pueden ser R, SPSS o STATA), v/o
Autocad (o programa afin), y/o algun Sistema de Informacion Geografica.

f Consultor en Equipamiento e infraestructura Urbana.- Debera contar con al menos 5
afios de experiencia en proyectos de caracter urbano yfo inmobiliario en materia de evaluacion de
requerimiento de equipamiento e infraestructura. Deberd de contar, como minimo, con titulo de
licenciatura 0 maestria en alguna de las siguientes areas profesionales: ingenieria civil, urbanismo,
planeacion territorial o geografia. Asimismo, debera evidenciar en su curriculo, habilidades y
conocimientos para el manejo de paqueteria Office (en particufar Excel), programas para el
procesamiento y andlisis de bases de datos (como pueden ser R, SPSS o STATA), asi como
Autocad (o programa afin), y/o algin Sistema de Informacion Geografica.

g. Consultor en Evaluacién de Impactos y Analisis Costo-Beneficio.- Debera contar con al
menos 5 afios de experiencia en proyectos y/o estudios en donde se hayan realizado evaluaciones
de impacto socioeconémico. Debera de contar, como minimo, con titulo de licenciatura o maestria
en alguna de las siguientes areas profesionales: ingenieria industrial, finanzas, economia, o
actuaria. Asimismo, debera evidenciar en su curriculo, habilidades y conocimientos para el manejo
de paqueteria Office (particularmente Excel), asi como de programas para el procesamiento y
analisis de bases de datos (como pueden ser Excel, R, SPSS o STATA).

De conformidad con los articulos 26. pendltimo parrafo de la Ley y 45 quinto parrafo de su ™
reglamento se hace constar que la persona que a continuacion se indica no presenté preguntas ni el
escrito de interés en participar en esta Licitacion, pero manifestd su interés para estar presente en | |
este acto, quien registré su asistencia, habiendo sido informado de abslenerse de intervenir en el \
mismo. M

v/ OBSERVADCR

——

LN
Acto seguido, se procedié a la lectura de las solicitudes de aclaracion a la Convocatoria presentadas N
en tiempo y forma por los interesados, asi como a la respuesta otorgada por la Convocante, como

se indica a continuacién:

/' SOLICITUDES DE,ACLARACION SOLICITADAS POR CENTRO EURE, S.C.;

e
R

N
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;ROSPECT!VA DEZ‘LOS DESARROLLOS.-_GERTEFlCADOST(ANTES fDU!S)”

En el Anexo "A” Proposicion técnica, numeral “v". Evaluacidn técnica, financiera y de sustentabilidad
en la escala local, urbana y regional de los 17 DC se describe lo siguiente:

“Se debera utilizar un andlisis costo-beneficio de cada uno de los DC con la finalidad de conocer el
impacto social, econdmico y de sustentabilidad de cada uno de ellos, asi como su wabltldad urbana
y regional, considerando los siguientes componentes

a) Dimensiones local, urbana (ciudad y metropoli) y regional.

b) Vocaciones econdmicas y productivas identificando los principales mercados de
interrelacién, asi como las implicaciones en términos de generacion de empleos directos.

c) Mercado de vivienda.

d) Equipamientos e infraestructura.

e) Movilidad y conectividad.

f) Sustentabilidad de los DC y ecotecnologias.

g} Planes y programas gubernamentales convergentes con los DC — Pragrama Nacional de
Infraestructura, programas de atraccién de inversiones y desarrollo econémico y
fecnoldgico, entre otros-.

h} Catalogo de Apoyos Interinstitucionales.

Pregunta 1. ;Por "impacto" se refieren al balance entre costos y beneficios respecto a
indicadores de desarrollo social, econdmico y de sustentabilidad urbana?

Respuesta: Si, es correcta la apreciacién del licitante. El Impacto se refiere al andlisis costo-
beneficio de cada DC, con el fin de evaluar la evoiucion del desarrollo social, econdémico y de
sustentabilidad urbana de cada uno de los DC.

Pregunta 2. ;Cuales son los componentes que se deben incorporar en el andlisis costo
beneficio? Hay algunos relativamente claros como los relacionados con movilidad vy
conectividad, o con equipamiento e infraestructura, pero otros no, como planes y programas

gubernamentales convergentes, o vocaciones econémicas y productivas.

Respuesta: En el analisis costo-beneficio se deben incorporar todos los componentes
sefialados en el numeral *v. Evaluacidn técnica, financiera y de sustentabilidad en la escala
local, urbana y regional de fos 17 DC”, mismos que estan sefialados en los incisos del a) al h).
Por lo que se refiere a los planes y programas gubernamentales convergentes, se debera
evaluar el balance entre costo-beneficio de fa posible instrumentacion de programas como el

Nacional de Infraestructura, y en el componente de vocaciones econémicas y productivas, se

debera llevar a cabo el balance entre costo-beneficio respecto de las actividades econémicas
{mercados) identificados en la regién de ubicacion del DC y que incidan en su desarrollo.

Pregunta 3. ;la propuesta debe desarrollar los componentes a considerar, asi como la metodologia
para su medicion?
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Respuesta: La propuesta que presente el licitante participante, debera considerar todo lo sefialado
en el numeral “5. Alcances de los frabajos del servicio solicitado y bases metodoldgicas” del Anexo
A

Pregunta 4. Diferentes dimensiones espaciales (local, urbana -ciudad y metrépoli- y regional)

implican mediciones distintas de costos y beneficios, asi como diferentes actores que los

reciben. ¢La idea es desarrollar un andlisis costo-beneficio especificando estas diferencias para
cada dimension espacial?

Respuesta: Si, es correcta la apreciacion del licitante. El analisis costo—beneficio que se lleve a
cabo debera considerar las especificidades de cada dimension espacial.

Pregunta 5. El titulo de ia seccién es una evaluacion técnica, financiera y de sustentabilidad,
sin embargo no hay componentes que se refieran ni a elementos técnicos, ni financieros. ; Qué
se espera al respecto?

Respuesta: En el numeral “5. Alcances de los frabajos del servicio solicitado y bases
metodologicas”, subnumeral “v. Evaluacion técnica, financiera y de sustentabilidad en la escala
local, urbana y regional de los 17 DC”, del anexo “A”, se solicita identificar la viabilidad del Plan
Maestro y de la propuesta financiera de cada DC, utilizando para ello un analisis de costo-
beneficio en el cual se consideren fos componentes mencionados en los incisos a) al h) del
propio numeral.

En este orden de ideas, en el subnumera! "vii. Evaluacién de la evolucién sociceconémica de
los 17 DC, derivada de la instrumentacion del Plan de Accion de cada uno de ellos, utilizando ef
analisis costo-beneficio”, se enumeran los componentes que se deben considerar en la
elaboracion del analisis costo beneficio.

Pregunta 6. ;La evaluacion de la evolucién socioecondmica de los 17 DC derivada de la
instrumentacion del Plan de Accion propuesto de acuerdo al punto vi implicara realizar una serie
de supuestos o escenarios respecto al cumplimiento de dicho plan de accién de manera que el
analisis costo-beneficio se fundamente en la informacion relativa a dichos supuestos? Lo

anterior dado que el proyecto culminara en diciembre de 2016 y una evaluacion costo—beneficio

requiere de informacion directa y en campo de cada uno de los 17 DC, lo cual cbviamente no
esta considerado en la presente licitacion.

Respuesta: El punto “vi Plan de accién para cada uno de los 17 DC, con propuestas de
mecanismos y estrategias” se refiere a:

“El Plan de Accién debera precisar las acciones a flevar a cabo para cada DC con base en los

resuffados del Diagndstico vy las estrateglas recomendadas para solucionar fas problerméaticas
observadas.
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;:ZPROSPECTlVAI'éDEE:LOSEﬁ.DESARRQLLOS-:CERTlF[CADOS (ANTES DUIS)”

Ef objetivo de este Plan de Accién es la reactivacién y fortalecimiento de cada DC en sus
aspectos financieros, operativos, técnicos y de gestion.

Especificamente, el Plan de Accion debera estructurarse en tres componentes. Esquema o
Diagrama, Agenda de Actividades, y Calendario...”

Por lo anterior, el licitante debera considerar cumplir lo indicado en dicho subnumeral, tomando
en cuenta lo sefialado para tal efecto.

Pregunta 7. Los componentes para el analisis costo-beneficio establecido en el numeral vii del
Anexo A no coinciden exactamente con los mencionados en el numeral v. Del mismo anexo.
¢,Cudles son los que se deben tomar en cuenta?

Respuesta: Para cada uno de los subnumerales v. y vii, del anexo A, se deberan considerar
los componentes sefalados para cada caso.

ACLARACIONES GENERALES:

1. Pagina 4, punto 2.5, Garantia de los servicios. Mediante qué tipo de documento el licitante
garantizara la buena calidad de los servicios durante toda la vigencia del contrato y hasta por un
plazo de 30 dias naturales posteriores?, cuando debe presentarse dicho documento?

Respuesta: La buena calidad de los servicios sera garantiza por parte del licitante ganador,
mediante la Poliza de Fianza de Cumplimiento, la cual debera ser entregada en un plazo no mayor
de 10 dias habiles, posteriores a la firma del Contrato, en términos de lo dispuesto por el numeral
2.10 de las Bases de Licitacion.

2. Pagina 7, punto 2.15, Afiliacién al programa de cadenas productivas. En qué fecha debe
quedar completado el registro en Cadenas Productivas de la empresa o empresas participantes?,
Para el caso de propuesta conjunta, es necesario que ambas empresas se afilien?, ; Esta afiliacion
es forzosa?.

Respuesta: [a Afiliacion al programa de Cadenas Productivas es de caracter opcional para los
licitantes, cuya falta de presentacion en el Acto de Presentacién y Apertura de Proposiciones no
sera causa de descalificacion, de conformidad con lo sefialado por el numeral 3.3 de las Bases de
Licitacion, y Anexo “F” de las mismas. :

No obstante lo anterior, para el caso de que los licitantes deseen incorporarse en el referido
Programa, deberan llevar a cabo su registro de conformidad con lo sefialado por el numeral 2.15 de
las Bases de Licitacion, asf como en |a direccion electrénica: www.nafin.com.

3. Pagina 12, punto 3.5. Proposiciones Conjuntas. Es posible que una persona fisica y una
persona moral presenten una proposicién de forma conjunta?, en su caso la persona fisica debera
sumar al CV de la persona moral y a sus contratos los propios? El convenio donde definen sus
actividades en conjunto debera estar avalado por un notario? : ]
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Respuesta: Esta Entidad convocante de conformidad con el apartado A. del numeral 8.
REQUISITOS TECNICOS DEL LICITANTE, SU EQUIPO DE TRABAJO MINIMO REQUERIDO Y
PROPUESTA DE TRABAJO, determiné especificamente que los licitantes deberan ser personas
morales que cuenten con al menos 5 afios de experiencia profesional a nivel nacional en el
desarrollo de los temas que en dicho apartado se detallan; por lo que solo podran presentar
propuestas conjuntas personas morales, atendiendo a la experiencia, especialidad y capacidades
requeridas para la prestacién de los servicios.

4. Pagina 42 inciso D-G, En las caracteristicas del equipo de trabajo del inciso D al G, mencionan
distintas areas profesionales, pero sélo en la primer drea mencionan la carrera o afin, aplica para las
tres mencionadas en cada caso, es decir, si menciona ingenierfa afin, economia o contaduria, el

consultor puede tener una profesion afin a cualquiera de las tres mencionadas o debe ser la carrera |

exacta que plasma el decumento?.
Respuesta: Esta pregunta quedd respondida con la aclaracion proporcionada por la convocante.

¢Para cada consultor especialista requerido, es necesario que una sola persona cumpla con
cada uno de los requisitos o pueden ser dos o mas consultores que integren un equipo con la
especialidad mencionada y entre todos los integrantes relinan las caracteristicas, por ejemplo,
que uno de ellos ademas de ser especialista, por ejemplo, en movilidad, tenga habilidades y
conocimientos para el andlisis en bases de datos como SPSS, y otro consultor del “mismo
equipo de trabajo” ademas de especialista en movilidad, tenga habilidades y conocimientos en
Sistemas de Informacién Geografica?

Respuesta: Se requiere que cada uno de los consultores cubra el total de los requisitos solicitados
para cada caso en particular, tal como se indica en el numeral “8 Requisitos técnicos del licitante, su
equipo de trabajo minimo requerido y propuesta de trabajo”, apartado “B Equipo de trabajo minimo
requerido” del anexo "A”.

5. Pagina 43 inciso A, ;De nuestro equipo de trabajo, debemos presentar copias de titulos |

profesionales, cédulas profesionales y grados académicos, o los titulos pueden reemplazar a las
cedulas?, lo anterior ya que en el apartado dice: cédulas profesionales o grados académicos?

Respuesta: Podran presentarse indistintamente los titulos o las cédulas profesionales de los
consultores integrantes del equipo del Licitante.

* 6. Pagina 43, ,En caso de que uno de los consultores especialistas tuviese alguna discapacidad

fisica dado que al ser un consultor externo se espera su pago via honorarios, como podria quedar
demostrada dicha discapacidad?

Respuesta: En términos de lo sefialado por el articulo 14 de la Ley de Adquisiciones,
Arrendamientos y Servicios del Sector Piblico, asi como por el inciso d) numeral 8, apartado 3.3; y
numeral 5.1 de las Bases de Licitacién; asf como por el inciso h) del apartado B “Equipo de Trabajo
Minimo Requerido®, del numeral 8 "Requisitos Técnicos del Licitante, su Equipo de Trabajo Minimo
Requerido y Propuesta de Trabajo, del Anexo "A” de las Bases de Licitacion; la Convocante otorgara
puntos adicionales a las empresas que cuenten con personal con discapacidad en una porcién igual

B S —




Sociedad Hipotecaria Federal, S.N.C.
Subdireccion de Recursos Materiales
y Servicios Generales.

SOCIEDAD HIPOTECARIA FEDERAL
ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES

¢ superior al cinco por ciento de [a totalidad de su planta de empleados, cuya antigliedad no sea
inferior a seis meses; por lo que para acreditar dicho supuesto, el licitante debera anexar copia del
aviso de alta al régimen obligatorio del Instituto Mexicano del Seguro Social de los trabajadores
respectivos.

SOLICITUDES DE ACLARACION SOLICITADAS POR CENTRO DE ESTUDIOS PARA EL

DESARROLLO URBANO Y VIVIENDA SUMA S.C.

Pregunta 1.- ;Quién sera la contraparte con la que se acordaran las decisiones operativas y
técnicas sobre el desarrollo del estudio?

Respuesta: La confraparie responsable de las decisiones operativas y técnicas del estudio
sera el Titular de la Direccion de Desarrollo Urbanc y Relaciones Institucionales de Sociedad
Hipotecaria Federal, S.N.C. (SHF), como se indica en el numeral 7.4 del anexo “A”.

Pregunta 2.- ¢Cuantas reuniones de avance y/o presentacion estan prewstas por desarrollo
certificado?

Respuesta: El nUmero de reuniones que podran celebrarse, no esta limitado en términos de lo
establecido en las bases de licitacion; por lo que el licitante que resulte adjudicado y el Titular
de la Direccién de Desarrollo Urbano y Relaciones institucionales de Sociedad Hipotecaria
Federal, S.N.C. (SHF) determinaran de mutuo acuerdo el niimero de sesiones a realizarse,
mismas que podran reflejarse en el calendario de actividades.

Pregunta 3.- ;Cuales son las instituciones a las que se requiere presentar los avances
globales y en cuantas reuniones pregramadas?

Respuesta: En los términos previstos en el numeral 7.3 del anexo “A”, el licitante que resulte
adjudicado “...realizara la presentacion de los resuftados obtenidos ante SHF y ante quien ésta
designe, en la(s) fecha(s) y lugar(es) que SHF estipule, en donde se revisaran los entregables
respectivos conforme a lo solicitado.”

“Dicha presentacion se hara en la Ciudad de México y SHF no pagara ningtin monto adicional
por conceplo de honorario, viaticos, estacionamientos o renta de equipo para elfo.”

El namero de presentaciones que podran celebrarse, no esta limitado en términos de lo
establecido en las bases de licitacion; por o que el licitante que resulte adjudicado y el Titular
de la Direccion de Desarrcllo Urbano y Relaciones Institucicnales de Sociedad Hipotecaria
Federal, S.N.C. (SHF) determinaran de mutuo acuerdo el nimero de presentaciones a
realizarse.

Pregunta 4.- ;Como se realizara la coordinacién para sostener reuniones de trabajo con los
patrocinadores de los proyectos y con el representante de la SHF, asi como con las dlferentes
instancias de gobierno para organizar y proyectar todos los trabajos del servicio? .
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Respuesta: Con base en el numeral 7.4 del anexo “A” que a la letra sefiala: “SHF por conducto
de la Direccion de Desarrolfo Urbano y Relaciones Institucionales (DDURI) tendré a su cargo la
coordinacion de los trabajos que se lfleven a cabo para el cumplimiento del “Servicio
evaluacién, analisis y prospectiva de los Desarrollos Certificados (antes DUIS)” durante
el periodo de ejecucion establecido.” Derivado de lo anterior, correspondera a SHF coadyuvar
en la organizacidn y logistica de las reuniones que programen entre los promotores. En caso
de que se requiera celebrar reuniones con las instancias de gobierno involucradas en cada uno
de los DC, sera responsabilidad del licitante adjudicado y del promotor, establecer la
comunicacion necesaria para que dichas sesiones de trabajo se realicen.

Pregunta 5.- ;Cémo y con qué especialidad de consultor se debe evaluar el impacto social
que tiene o va a tener la habitabilidad en los DUIS?

Respuesta: En términos de lo sefialado en numeral “8 Requisitos técnicos del ficitante, su
equipo de trabajo minimo requerido y propuesta de trabajo”, apartade “B. Equipo de trabajo
minimo requerido”, el licitante que resulte adjudicado tiene la obligaciéon de realizar la
evaluacién del impacto social apiicando los conocimientos y especialidades de los integrantes
de su equipo de trabajo, para presentar el o los entregables previstos en el numeral “v.
Evaluacion técnica, financiera y de sustentabilidad en la escala local, urbana y regional de los
17 DC”.

Pregunta 6.- En la integracién de los curriculums se expresa que se debe indicar “fechas de A
inicio y término de contrataciéon” ; Esto se refiere a dia-mes-afio o bien a mes-ario? 5

/
Respuesta: En la integracion de los curriculums se debe indicar la vigencia o periodo de >
contratacion, conforme al contrato, que se haya celebrado para tal efecto, indicando fecha de
inicio y términa. En este sentido, las fechas deben considerar el dia, mes y afio.

1

|
SOLICITUDES DE ACLARACION SOLICITADAS POR CONSORCIO PARA EL NUEVO E
URBANISMO, S.C.: L
, afg@\
4/ Pregunta 1.- En el apartado 1, instrumentos de recoleccion para el trabajo de campo. No queda \
X suficientemente claro si la contratante esta solicitando un estudio de mercado en los temas de .

\ los incisos b), c), d) y e} 6 se puede considerar el estudio y el levantamiento en campo con la Y

informacién que proporcione el patrocinador e informacién documental.

’f‘ i Respuesta: El numeral i. Instrumentos de recoleccién para el trabajo de campo, no

@S\%\ requiere la elaboracion de estudics de m.erc_ado par_a_ninguno de los temas sefialados en los

. %™—inciso b), ¢), d) y e). Es correcta la apreciacion del licitante en cuanto a que se debera utilizar

tanto la informacién que proporcione el patrocinador, como la informacién documental

- compilada de otras fuentes, reiterando que no se requiere la elaboracién de un estudio de
mercado.
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-PROSPECTIVA'ZDE LOS DESARROLLOS'CERTEFICADOS (ANTES;DUIS)” .
SOLICITUDES DE ACLARACION SOLICITADAS POR CAL Y MAYOR Y ASOCIADOS, S.C.

Numeral, punto, inciso o parrafo de la Convocatoria: 3. Objetivos del servicio. Objetivos
especificos. Pagina 31, dice: “Evaluar el impacto social, econémico, y de sustentabilidad de los
DC mediante una regionalizacién que considere las dimensiones de ciudad, metropoli y regién,
empleando un analisis costo-beneficio”.

Pregunta 1: ;Se tiene considerado que dependiendo de los impactos esperados asociados a
cada DC, es posible que no para todos los desarrollos aplique el implementar la metodologia
conocida como Andlisis Costo-Beneficio para evaluar el .impacto social, econémico y de
sustentabilidad; y que por lo tanto, sea mas viable la aplicacion de otra metodologia de
evaluacion socioecondmica?

Respuesta: El licitante debera considerar que la evaluacién se debera llevar a cabo en los
términos sefialados en el numeral “5 Alcances de los trabajos del servicio solicitado y bases
metodoldgicas”.

Por lo anterior, no se aceptardn opciones o alternativas distintas a las indicas en numera
referido.

Pregunta 2: Para el desarrollo de la evaluacién econémica de los DC, sera necesario contar
con informacién de costos iniciales y reinversiones. ¢ Dicha informacién serd proporcionada por
la SHF al consultor ganador?

Respuesta: La convocante proporcionara toda la informacién disponible al licitante adjudicado,
misma que se complementara con la que proporcione en cada caso los patrocinadores de los
17 DC.

Numeral, punto, mmso o parrafo de la Convocatoria: Evaluacién técnica, financiera de las
Bases

Pregunta 3: Favor de confirmar que la evaluacién financiera que nos solicitan es la de
desarrolios de vivienda con participacion en su financiamiento puiblico privada o definir los
alcances de la evaluacion financiera que solicitan

Respuesta: La evaluacion financiera prevista en el numeral “5. Alcances de fos trabajos del
servicio solicitado y bases metodoldgicas”, subnumeral “v. Evaluacién técnica, financiera y de
sustentabilidad en la escala local, urbana y regional de los 17 DC” del anexo “A”, prevé

identificar la viabilidad de la propuesta financiera de cada DC respecto a su Plan Maestro no

s0lo a la propuesta viviendistica que es parte del Plan Maestro.

Por lo anterior, la evaluacion financiera no es la de “...desarrollos de vivienda con participacion
en su financiamiento publico privada”. -

Pregunta 4: Se hara una evaluacion financiera por DC?

{j
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Respuesta: La evaluacién financiera prevista en el numeral “5. Alcances de los trabajos del

servicio solicitado y bases metodolégicas”, subnumeral “v. Evaluacion técnica, financiera y de-

sustentabifidad en la escafa local, urbana y regional de los 17 DC” del anexo “A”, prevé
identificar la viabilidad de la propuesta financiera de cada DC respecto a su Plan Maestro, por lo
que el Licitante no debera llevar a cabo una evaluacion financiera para cada uno de los 17 DC,
sino evaluar la viabilidad de la propuesta financiera para la instrumentacion de cada Plan
Maestro de cada DC.

Numeral, punto, inciso o parrafo de la Convocatoria; pagina 34 de las bases

. Pregunta 5: Se menciona "Este diagnéstico debera incorporar los resultados disponibles de las

evaluaciones técnica y financiera que antecedieron la certificacion de cada DC”, por lo que:

a) Favor de confirmar que se nos proporcionaran las evaluaciones que antecedieron a las
certificaciones,

b} Favor de indicar que evaluaciones (técnicas y/o financieras) se nos proporcionaran y de que
desarrolios.

Respuesta: La convocante proporcionara toda la informacion disponible al licitante adjudicado,
misma que se complementara con la que proporcionen en cada caso los patrocinadores de los
17 DC.

Numeral, punto, inciso o parrafo de Ia Convocatoria: Requisitos Técnicos del Licitante
pagina 39.

f/“‘«%

S —

Pregunta 6: Primer parrafo: al menos 5 afios de experiencia. Parrafo 2, después de los incisos: |

Sefiala gue el plazo de experiencia que se tomara en cuenta sera de siete afios y en el inciso ii.
del mismo numeral refiere que se evidencien los trabajos realizados durante los Ultimos diez
anos, Favor de aclarar ;Cual es el rango correcto de afios, que debemos tomar en cuenta para
cumplir con la experiencia de la empresa?

Respuesta: La experiencia que se esta solicitando es de minimo cinco afios, mientras que el
maximo de experiencia que se considerara para el maximo puntaje en la evaluacion de Ia
Propuesta presentada por el Licitante, sera de siete afios en servicios relacionados con el
servicio que se esta licitando, misma que se demostrard a través de contratos que se hayan
concluido entre la fecha de presentacién de proposiciones y diez afios atras calendario.

\‘Eﬁi‘% \Qi‘“““""ﬁ)e conformidad con el articulo 33 de la Ley, esta Acta forma parte integrante de la Convocatoria a la

Licitacion; por lo gque las precisiones y las aclaraciones otorgadas en este Acto, deberan ser
consideradas por los licitantes en la elaboracién de sus propesiciones.

Para efectos de la notificacion y en términos del articulo 37 Bis de la Ley, a partlr de esta fecha se
pone a dlSpOSICiO de los licitantes que no hayan asistido a este acto, copia de esta Acta en: la
Subdireccion decursos Materiales y Servicios Generales de la Sociedad Hipotecaria Federal,

/‘/
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S.N.C., Institucion de Banca de Desarrollo, ubicada en el octavo piso de la Avenida Ejército Nacional
Mexicanc nimero 180, colonia Anzures, codigo postal 11590; en donde se fijara un ejemplar def
Acta, por un término no menor de cinco dias habiles, siendo de la exclusiva responsabilidad de los
licitantes, acudir a enterarse de su contenido y obtener copia de la misma. La informacion también
estara disponible en la direccion electronica www.compranet.gob.mx. Este procedimiento sustituye a
la notificacion personal.

Finalmente, se recuerda que el acte de presentacién y apertura de proposiciones se llevara a cabo
el dia 4 de abril de 2016, en Avenida Ejército Nacional niimero 180, octavo piso, colonia Anzures,
cddigo postal 11590, a las 11:00 horas, siendo un acto formal que dara inicio puntualmente, por lo
que después de esa hora no se permitird el acceso a ningdn licitante, ni observadeor, de conformidad
con el articulo 39 del Reglamenio de la Ley.

Después de dar lectura a la presente Acta, se consulté a los asistentes si existia alguna objecion
respecto del desarrollo de este acto ¢ del contenido del acta, a lo que contestaron negativamente y
manifestaron su conformidad tanto con el desarrolio del acto como con ef contenido del acta.

Una vez asentado lo anterior, y no habiendo observaciones ni objeciones por parte de los asistentes,
se dio por terminada esta junta, siendo las 12:50 horas, del 28 de marzo de 2016.

Esta Acta consta de 14 fojas, firmando para los efectos legales y de conformidad los asistentes a
este evento, quienes reciben copia de la misma.

POR LOS LICITANTES,

Nuria Fabiola Hernandez

Consorcio para el Nuevo
Amador P

Urbanismo, S.C.

Denisse Ortiz Ortiz Centro Eure, S.C.

Centro de Estudios para el

Arg. Guillermo Bistrain Desarrollo Urbano y Vivienda
Reyes S.C.

POR SOCIEDAD HIPOTECARIA FEDERAL, S.N.C.

Lic. Bertha Alicia | Subdirectora de Recursos
Robles Quintero. Materiales y Servicios Generales."
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Mtro. Oscar Tlacaelel
Mufioz Bravo

Seguimiento de DUIS

Subdireccidn de Instrumentacion y

Lic. César Lopez Nova

Analista de
Seguimiento de DUIS.

[nstrumentacion vy

P R

Lic. Elias Oswaldo
Garcia Benavides.

Analista de Recursos Materiales y

Servicios Generales.

POR EL ORGANO INTERNO DE CONTROL

Lic. José Gerardo Alamillo
Brito

Analista de Auditoria

FIN DEL ACTA
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